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VIAJE  DE  EXPLORACIÓN  GEOGRÁFICA
SALTA -  JUJUY

GAEA Sociedad Argentina de Estudios Geográficos tiene el agrado de invitar a Ud. a participar del Viaje de Estudio que organizará entre los días 4 y 11 de Noviembre de 2019 por las provincias de Salta y Jujuy (por la Quebrada de Humahuaca e Iruya), según el itinerario y cronograma abajo detallados.   

Este sector de la Argentina presenta una serie de características únicas en donde el recorrido posibilitará observar, analizar y explicar los diferentes fenómenos y procesos que originaron la diversidad de paisajes a lo largo de la franja ubicada entre la  ruta Nacional 40 , por el Oeste y la Quebrada de Humahuaca y la quebrada del río Las Conchas, por el Este, desde Cafayate por el sur , hasta La Quiaca al norte.   

Su proceso de poblamiento, iniciado hace unos 10.000 años atrás por los pueblos originarios, la posterior ocupación del territorio luego de que llegaran los expedicionarios europeos en el S. XVI y el uso del suelo actual, han dado una impronta particular a esta porción del territorio sudamericano. 

Bajo la influencia de condiciones de clima árido y semiárido que pasa de semiárido a húmedo de Oeste a Este y con variaciones litológicas, geomorfológicas y ecológicas, donde las actividades humanas están primordialmente basadas en la utilización de los recursos naturales, incluyendo agricultura y turismo. 

ITINERARIO Y CRONOGRAMA 
PRIMER DÍA:  Lunes  4  de  Noviembre.

Arribo de los participantes a la ciudad de Salta. En la tarde reunión informativa y entrega de material. NOCHE EN LA CIUDAD DE SALTA.

SEGUNDO DÍA:  Martes 5 de  Noviembre.
Rumbo a Cafayate. Recorrido de la Quebrada de las Conchas. Almuerzo en Cafayate. Por la tarde visita guiada a una Bodega. Luego recorrido hacia el sur unos kilómetros para observar los glacis  y otros puntos de interés. NOCHE EN CAFAYATE.

TERCER DÍA:   Miércoles  6  de  Noviembre
 Partida de Cafayate rumbo a Cachi, realizando observaciones a lo largo del recorrido por la ruta 40. Luego de pasar la localidad de Seclantás desvío por ruta provincial para hacer el circuito de los Colorados y luego retomar la ruta nacional rumbo a Cachi. NOCHE EN CACHI.

CUARTO DÍA:  Jueves  7  de  Noviembre

Desde Cachi a  La Poma; regreso por la Ruta 40 para tomar la Ruta Provincial 33, pasar por el Parque Nacional de Los Cardones, bajar por la Cuesta del Obispo hacia la ciudad capital de Salta, y sin entrar a ella, tomar hacia San Antonio de los Cobres, recorriendo la Quebrada del Toro.
Si el camino lo permitiera sería: Salida de Cachi con destino a San Antonio de los cobres por la ruta 40 cruzando el Abra del Acay. Visita a la zona del Viaducto la Polvorilla. NOCHE EN SAN ANTONIO DE LOS COBRES.

QUINTO DÍA:  Viernes  8  de  Noviembre
 Desde San Antonio de los Cobres a Tolar Grande, pasando por el Salar de Pocitos. NOCHE EN SAN ANTONIO DE LOS COBRES.

SEXTO DÍA: Sábado  9  de  Noviembre
San Antonio de los Cobres por ruta 40 Hasta Salinas Grandes para tomar la ruta 52, Abra de Lipán, Purmamarca hasta Tilcara. NOCHE EN TILCARA.

SÉPTIMO DÍA:  Domingo 10  de  Noviembre
De Tilcara hasta la Quiaca. Pasando por Humahuaca, Tres Cruces, Abra Pampa. NOCHE EN TILCARA.

         OCTAVO DÍA:  

         De Tilcara a  Iruya. Almuerzo de despedida y  vuelta al Aeropuerto de Jujuy 
         o el de Salta.
Destinatarios: La actividad será destinada a docentes y alumnos del área de Geografía, Ciencias de la Tierra, Ciencias Ambientales, Ingenieros en Recursos Naturales o disciplinas afines.  

Idioma La actividad se desarrollará en castellano. 

Cupos: La cantidad mínima de participantes para que la actividad pueda llevarse a cabo es de 10 inscriptos. El cupo máximo es de 15 personas. 

Traslados, hospedaje y comida corre por cuenta del interesado

Inscripción: Los interesados deberán mandar la ficha de inscripción incluida al final de esta circular a las direcciones de correo electrónico abajo indicadas, antes del 15 de Septiembre de 2019.   informes@gaea.org.ar   www.gaea.org.ar
Una vez finalizado el período de inscripción, se les confirmará a los participantes la realización o no del curso, de acuerdo con el cupo previsto. 

Costo de Inscripción :  $ 1.000.- 

Depósito en la cuenta de GAEA Sociedad Argentina de Estudios Geográficos , radicada en el Banco de la Nación Argentina– Sucursal Nº 050 Congreso - Cuenta Corriente 96.753/36 a nombre de GAEA SOCIEDAD ARGENTINA DE ESTUDIOS GEOGRÁFICOS - CBU: 0110012920000096753367 - CUIT: 30-66185217-4 .

• Depósito en Cajeros Automáticos del Banco Nación: Elegir Cuenta de Terceros - Sucursal: 050 - Cuenta Corriente: 96753/36 

• Depósito en Cajeros Automáticos de otros bancos o Transferencia Interbancaria: CBU: 0110012920000096753367 - CUIT:30-66185217-4 Buscar el botón de Transferencias, luego el botón Cuentas de Terceros y allí colocar los datos antedichos. En este caso los movimientos deben realizarse en el horario bancario del lugar. 

• Home Banking: Deberá seguir los pasos que indique el banco con el que opera. En este caso enviará copia (fotocopia o escaneo) del ticket bancario o comprobante de pago indicando su nombre y apellido a informes@gaea.org.ar o por correo postal simple. Esta información resulta imprescindible para acreditar el pago.

 Una vez realizada cualquiera de estas operaciones, le solicitamos tenga a bien enviar copia o fotocopia del ticket del depósito con su nombre y apellido por medio de las siguientes formas: • Correo electrónico a la siguiente dirección: informes@gaea.org.ar • Correo postal a la dirección postal de GÆA o Fax al número 011 4371-2076 LAS CONSULTAS DEBERAN REALIZARSE POR CORREO ELECTRONICO AL MAIL informes@gaea.org.ar.
 hasta el 10 de Octubre inclusive.

Información importante: Las travesías se realizarán en minibús (traffic). La mayoría de los recorridos se realizará en rutas asfaltadas pero el tramo Tilcara Iruya es por camino de ripio y cornisas y no se encuentra siempre en buenas condiciones. Es posible que deba transitarse lentamente. Se recomienda usar ropa cómoda, abrigo y calzado tipo “trekking”. En las paradas se realizarán caminatas breves sobre terrenos irregulares o de baja dificultad y en algunas está previsto el ascenso/descenso de escalinatas. Dado que los centros de servicios se encuentran alejados solicitamos no olvidar protector solar, lentes ahumados, sombrero, repelente de insectos (recordar que aerosoles no son admitidos en el equipaje de mano) medicamentos y recipientes para líquidos hidratantes en los viajes. 
Alojamiento El alojamiento no está incluido en el arancel de la actividad. Cada participante podrá optar por el de su conveniencia, tanto en la ciudad de Salta, Tilcara , Iruya u otras.

Para hospedarse en el Regimiento del Ejercito en Salta (precios muy bajos) comunicarse directamente con el Prof. Julio Benedetti para reservar juliobenedetti2004@yahoo.com.ar 

Para hospedarse en el Centro Universitario Tilcara  con precios muy acomodados puede contactarse al (0388) 495 5768 

Se entregarán Certificados de Asistencia y Participación.

VIAJE DE ESTUDIO

SALTA -  JUJUY -  IRUYA 
4 al 10 de Noviembre de 2019

FICHA DE INSCRIPCIÓN
	Nombre y Apellido :

	Documento Tipo Número :

	CUIL:

	Nacionalidad : 

	Fecha de Nacimiento:  

	Título de grado : 

	Institución : 

	Dirección institucional : 

	Teléfono institucional : 

	Domicilio personal: 

	Teléfono personal :                                     celular:

	Correo electrónico :

	Cobertura de seguro de viaje y salud :
 mail y teléfono de un familiar de contacto: 


Certificado de Aptitud Física

Presentar Certificado de Buena Salud. Tener en cuenta que estaremos a más de 3500 m.






Rodríguez Peña 158, 4º “7”, C1020ADD, Ciudad de Buenos Aires.

Telfax (011) 4371 – 2076 / 4373 – 0588, E-mail: informes@gaea.org.ar
www.gaea.org.ar 

Horario de atención: lunes a viernes de 15:00 a 19:00


